

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

На победе КОММУНИЗМА

Газета издается с октября 1934 года

Сегодня в номере:

Август — «пик» сенокосной страды — 1 стр.
В повестку дня учительских совещаний — 2 стр.
Третий трудовой семестр подходит к концу — 3 стр.
Пьянству — бой! — 4 стр.

Вторник, 22 августа 1972 г. ✦ Выходит три(раза в неделю ✦ 100 (3966) ✦ Цена 2 коп.

ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ ДОСТОЙНО

Меньше пяти месяцев остается до полувекового юбилея страны Советов. Городская партийная организация, все трудящиеся города и района, взяв на вооружение Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», упорно и напряженно работают над выполнением планов и социалистических обязательств, взятых в честь 50-й годовщины образования СССР.

По итогам работы за минувший период видно, что большинство коллективов города и района успешно выполнили производственные задания и обязательства. Так, семимесячный план по выпуску промышленной продукции и ее реализации выполнен на 104 процента. На 107 процентов выполнен план выпуска и реализации продуктов сельского хозяйства района. Только за полугодие сверх плана произведено промышленной продукции на 1 миллион 899 тысяч рублей. Сверхплановая ее реализация составила 1 миллион 701 тысячу рублей. Добыто сверх плана более 100 тысяч тонн нефти, около 15 миллионов кубометров попутного газа, выловлено более двух тысяч центнеров рыбы и заготовлено сверх задания 27 тысяч кубометров деловой древесины.

Намного перевыполнили программу семи месяцев нефтеразведчики и буровики. На их счету около 30 тысяч сверхплановых метров. Определенных успехов добились строительные предприятия и организации. Более 2,5 миллиона рублей сверх плана освоено ими в капитальном строительстве. План ввода в действие основных фондов перевыполнен более чем на 7 миллионов рублей. Введено в эксплуатацию свыше 12 тысяч квадратных метров жилья, что вдвое превышает задание. Досрочно введена эксплуатация Солкинской площади. Это позволило сургутским нефтяникам намного увеличить добычу нефти.

Нефтегазодобывающее управление Сургутнефть, управление буровых работ, Сургутская нефтеразведочная экспедиция, леспромхоз, рыбоконсервный комбинат, Сургутская ГРЭС, управление строительства ГРЭС, мостоотряд № 15, СУ-489, СУ-9 треста Сургутгазстрой, речной порт — вот коллективы, возглавляющие социалистическое соревнование. Все они по праву занесены на городскую Доску почета.

Но наряду с такими положительными результатами приходится констатировать, что далеко не все коллективы предприятий и организации города трудятся с полной отдачей, с максимальным напряжением сил. Неудовлетворительно работали и не выполнили задание такие коллективы, как трест Сургутгазстрой и его производственные предприятия — СУ-28, СУ-8, СУ-14, домостроительный комбинат, — райрыболовпотребсоюз и другие. Первостепенной задачей, делом чести для этих коллективов должна стать борьба за ликвидацию допущенного отставания и безусловного выполнения обязательств.

Задачи перед трудящимися города и района стоят большие и ответственные. Юбилейными социалистическими обязательствами предусмотрено выполнить план по выпуску и реализации промышленной продукции к 25 декабря, произвести ее на 89 миллионов и реализовать на 83 миллиона 272 тысячи рублей. Нефтяникам предстоит добыть 5 миллионов 960 тысяч тонн нефти, буровикам и нефтеразведчикам пробурить 273,5 тысячи метров разведочных и эксплуатационных скважин, лесозаготовителям заготовить и вывезти 270 тысяч кубометров древесины. Рыбаки и рыбообработчики должны выловить 24 тысячи центнеров рыбы, произвести 7 миллионов 650 тысяч банок консервов и 21 тысячу 882 центнера рыбопродукции.

Строители города и района должны выполнить план к 28 декабря. Им предстоит сдать в эксплуатацию в 1972 году комплекс объектов обустройства Федоровского месторождения, первый энергоблок Сургутской ГРЭС мощностью в 200 тысяч киловатт, газопровод Усть-Балык — Сургут, газоконденсатную станцию. На строительстве железной дороги надо уложить 60 километров главного пути. Строителям до конца года предстоит сдать в эксплуатацию 45 тысяч квадратных метров жилья, больничный комплекс на 240 коек, здание нефтяного техникума, большое количество объектов социального и культурно-бытового назначения.

Одной из главных задач работников сельского хозяйства сейчас является своевременная и качественная заготовка кормов для общественного животноводства. В юбилейном году они должны довести надой молока на фуражную корову до 1950 килограммов, а привес молодняка — до 430 граммов на голову. План продажи молока — 32 тысячи 400 центнеров — выполнить к 20 декабря. Продать сверх него 800 центнеров молока и 4 тысячи 750 центнеров мяса.

Чтобы успешно справиться с этой напряженной программой, партийным организациям, всем трудящимся города и района необходимо тщательно проанализировать недостатки, допущенные в работе, и устранить их. Необходимо также все резервы производства направить на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР. В этом долг и обязанность каждого труженика нефтяного Сургута.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

В соответствии с директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и Законом СССР «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год», а также в целях повышения материального благосостояния врачей, учителей, воспитателей детских дошкольных учреждений, одновременно с повышением заработной платы врачей, учителей и воспитателей детских дошкольных учреждений повышается заработная плата преподавателей средних специальных учебных заведений и учебных заведений профессионально-технического образования, воспитателей, старших пионервожатых школ и других учреждений просвещения, руководителей больниц, поликлиник, амбулаторий, школ, средних специальных учебных заведений, детских садов, детских домов, интернатов, а также инспекторов районных ор-

ганов здравоохранения и просвещения.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС считают, что осуществление этих мер будет способствовать решению поставленных XXIV съездом КПСС задач по дальнейшему улучшению медицинской помощи населению, всестороннему развитию народного образования и повышению уровня коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Совет Министров СССР принял также постановление о некотором повышении с 1 сентября 1972 г. должностных окладов преподавателей высших учебных заведений, не имеющих ученой степени.

Совет Министров СССР принял также постановление о некотором повышении с 1 сентября 1972 г. должностных окладов преподавателей высших учебных заведений, не имеющих ученой степени.

УДАРНЫЙ ФРОНТ — СЕНОКОС

ТЕМПЫ НАДО УСКОРИТЬ

Минула середина августа. Короткое сибирское лето подходит к концу. Как же обстоят дела с заготовкой грубых и сочных кормов для общественного животноводства района? Надо сказать, что за прошедшую десятидневку в некоторых совхозах дела пошли на лад. Но тем не менее положение остается напряженным. Именно в эти дни решается вопрос с заготовкой кормов.

По состоянию на 21 августа обстановка с заготовкой кормов такая.

Совхоз «Покурский». Из 6970 тонн сена сметано 1400, или 20 процентов к заданию. Силоса заложено всего 100 тонн из 1116, или 8 процентов. Скошено 1300 гектаров. Совхоз «Тундринский». Сметано 1100 тонн, или 12 процентов к заданию. Силоса заготовлено 70 тонн, или 5 процентов. Совхоз «Юганский». 1310 тонн сена сметано, 20 процентов к заданию, силоса заложено 105 тонн из 1085. Совхоз «Сургутский»: сметано сена 540 тонн, или 16 процентов к заданию, заложено 100 тонн силоса, всего 4 процента от запланированного. Всего по району на 21 августа сметано 4350 тонн сена, это лишь 7 процентов к заданию. Заложено силоса 375 тонн, или 5 процентов от общего количества. Скошено сена на сенокосных угодьях района 2940 гектаров.

Таким образом, если сопоставить эти данные с оставшимся временем, то вывод напрашивается сам собой: необходимо резко ускорить темпы заготовки кормов. Хотя в общей сложности на сенокосных угодьях работает более 600 человек, из которых 486 — шефы, людей явно не хватает. Да и те, что участвуют в заготовке кормов, работают далеко не в полную силу и не всегда до-



бросовестно. Отсюда и низкие темпы на сенозаготовках.

Плохо работают на сенозаготовках шефы с участка треста Востокбурвод, речного порта, СМП-330. Нередко члены бригад из этих организаций самовольно уезжали с покоса. Нередки в этих коллективах и случаи пьянства на сенозаготовках. Так, в Локосовском отделении за пьянство и прогулы был выгнан из бригады В. И. Лыков, домоуправляющий Локосовским ЖКО треста Сургутгазстрой. Такие случаи не терпимы, и за подобное поведение с товарищей надо строго спрашивать. Тем более, что немало примеров добросовестного отношения к сенозаготовке: это коллек-

тивы ГРЭС, автобазы № 4, СУ-16 и инициаторов соревнования — работников рыбоконсервного комбината.

Таким образом, надо всемерно укреплять дисциплину в бригадах, развивать социалистическое соревнование. Необходимо использовать каждый день, каждый час, каждую минуту: косить сено в любую погоду и метать на шаромы, надо ускорить темпы работы и в закладке силоса. Время не ждет.

Ю. ИВАНОВ.

На снимке: работник рыбокомбината Алексей Гаврюшин, один из тех, кто ударным трудом помогает совхозам района в сенозаготовке.

Фото Ю. Филатова.

Пульс трудового Сургута

● Один из ударных объектов сегодня у коллектива строительного-монтажного поезда № 330 — строительство автогаража в Сургутском речном порту.

Более 80 процентов строительных работ уже выполнено. Полностью построено здание гаража, сейчас ведется его отделка.

● Успешно трудится на строительстве главного кор-

пуса ГРЭС бригада ударника коммунистического труда А. Халтурина с участка Уралспецэнергомонтажа.

Сейчас она ведет монтаж металлоконструкций и кровли фанаря котельного отделения на 53-метровой высоте главного корпуса. С опережением графика она закончила работы на первом блоке фанаря.

Н. ЛАВРОВА.

В РЕЗОЛЮЦИИ XXIV съезда партий, в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» подчеркивается, что в современных условиях особенно важно привести школьное дело в соответствие с новыми задачами коммунистического строительства, с требованиями научно-технического прогресса.

В Сургуте накоплен некоторый опыт трудовой и профессиональной подготовки учащихся. Можно говорить о складывающейся системе в этой работе. Она основывается на тесном содружестве школы, семьи и производства. Хорошо содействовала этому межшкольная конференция по проблемам коммунистического воспитания детей и подростков, которая состоялась в 1971 году.

Исходя из требования партии готовить подрастающее поколение к труду, педагоги стали полнее использовать для этого возможности, заложенные в учебных программах, помогать учащимся на уроках, при самостоятельной работе обязательно делать «мостики» между теорией и практикой.

Найдены также довольно удачные внеклассные и внешкольные формы соединения обучения с трудом, трудового воспитания. Речь идет о создании в школах с помощью шефствующих предприятий и учреждений сети факультативных курсов, предметных и технических кружков, о деловых экскурсиях на производство, о наставничестве, о летних трудовых лагерях, опытничестве.

Конечно, отнюдь не ставится задача дать каждому учащемуся еще в школе какую-либо специальность. Цель другая — психологически подготовить его к труду на общую пользу, к правильному выбору профессии, дать ему определенную сумму трудовых навыков, без которых нельзя обойтись в любом деле.

Одной только школе все это сделать своими силами не удастся. Нужно действовать в том же направлении семье и общественности. С такой целью почти во всех школах города и созданы советы содружества.

В СРЕДНЕЙ школе № 2, где директором А. В. Распопов и секретарем парторганизации Н. Д. Носкова, совет содружества возглавляет начальник Сургутской нефтеразведочной экспедиции коммунист Н. М. Морозов. В составе совета и его заместитель по быту, секретари партийной и комсомольской организаций, предсе-

датель разведкома экспедиции, а также педагоги во главе с организатором воспитательной работы С. А. Цейтлинной — всего 21 человек.

Совет разрабатывает в начале каждого учебного года конкретный план совместных действий. Он закреплен за каждым классом определенный производственный коллектив, и учащиеся вместе со взрослыми принимают на год социальные обязательства, подводят итоги и обмениваются информацией о их выполнении.

(ТЗ). В средней школе № 4 за два года у ребят на занятиях клуба «ТЗ» побывали более 50 работников разных профессий, передовые и знатные в городе люди. Учащиеся этой школы давно дружат с коллективом рыбоконсервного комбината. Например, у работников жестянобаночного цеха деловой союз с 9-м классом. Нынче девятиклассники самостоятельно работали на станках по 4 часа в неделю, и некоторые ученики сумели ос-

мер, в пятых классах дети изучают, чем занимается садовод и овощевод, в шестом — звероход, рыбовод и пчеловод, в седьмом — ветеринар, зоотехник и механизатор, в восьмом — работники сферы бытового обслуживания, сельского хозяйства, транспорта и связи, в девятом — военные и экономисты, в десятом — геологи, нефтяники, строители, педагоги, медики, химики.

Однако в сельских школах еще слабо поставлена работа факультативов по изучению автомобилей, тракторов, сельхозмашин, не развита у них и материально-техническая база. Партия требует от учителя осуществлять политехни-

зацию обучения путем тесного сочетания школьных предметов и основ современного производства. И в городе, и в районе есть, например, все возможности для широкого привлечения учащихся в период каникул к работе в народном хозяйстве, по благоустройству, охране природы. Настала пора организовывать пятую, трудовую, четверть в школах, как трудовой семестр у студентов.

По рекомендации горкома КПСС на сессиях городского и районного Советов депутатов трудящихся нынче рассматриваются вопросы профориентации, трудового воспитания учащихся. Интересно прошла городская конференция отцов, в которой присутствовали около шестисот человек. Бюро горкома только в истекшем учебном году рассмотрело, например, вопрос о связи парторганизации школы № 4 и рыбокомбината, школы № 5 и управления «Сургутнефть». Сейчас для бюро готовят материалы о выполнении коллективами школы № 8 и семнадцатого профтехучилища Директива XXIV съезда КПСС об осуществлении всеобщего среднего образования.

Профориентация, трудовое воспитание учащихся — составная часть разработанных горкомом партии мероприятий по руководству народным образованием. Мы сознаем, что многое надо сделать для их осуществления. Ряд школ не имеет предметных кабинетов, слабо связаны с производством, не налажена по-настоящему учеба воспитателей-общественников.

Одним словом, дел непочатый край. И, опираясь на достигнутое, городская парторганизация стремится поднять на новую ступень уровень работы по трудовому воспитанию юношества, добываясь расширения связей школы с общественностью, с производством.

Вот почему так важно, чтобы учащиеся имели возможность познакомиться с профессиями. Например, в Угутской школе-интернате более 30 ребят учатся на двух-трехгодичных курсах радиостов-операторов, а в Сургутской — несколько лет работают клуб юных летчиков, кружки стрелковый и физический. Ведут их производственники-комсомольцы.

Надо подчеркнуть, что в школах вводится систематизированный курс ознакомления с профессиями. Например, в Угутской школе-интернате учащиеся знакомятся с профессиями. Например, в Угутской школе-интернате учащиеся знакомятся с профессиями. Например, в Угутской школе-интернате учащиеся знакомятся с профессиями.

В повестку учителей совещаний ШКОЛА И ПРОИЗВОДСТВО

Е. КАЛЕНТЬЕВА, секретарь Сургутского горкома КПСС.

В прошлом году, например, один раз в четверть устраивали в школе День производства, когда во все классы приходили лучшие производственники и вели беседы о труде, о лучших людях и истории экспедиции, ее перспективах развития и результатах работы, о профессии геолога.

Хорошо запомнился и учащимся, и взрослым праздник труда, который был в школе в апреле. Нефтеразведчики за год оформили стенд «СНРЭ в 9-й пятилетке», состоялись совместные партийное и комсомольское собрания.

Ценно и то, что для «трудных» детей коллектив выделил наставников. Начальник 49-й партии А. И. Гомберг шефствовал над учащимися из седьмого «б», начальник речного порта Ю. М. Мелихов — над парнем из пятого «б» и т. д. Хорошо работали в школе вожатыми сотрудники экспедиции А. Литявко и В. Волторан в четвертых, А. Коноплев — в пятом классах.

Шефы организовали в школе восемь технических кружков: геодезистов, радио, автомобильный и другие, где занимаются почти двести учеников, в том числе 123 мальчика. Экспедиция выделила 18 тысяч рублей на приобретение спортивного инвентаря, парт, для организации экскурсий учащихся в Ленинград и Свердловск, на приобретение пионерской атрибутики.

В НЕКОТОРЫХ школах города хорошо работают клубы «Кем быть?», «Твое завтра»

воить по две и более трудовых операций.

Жестянобаночный цех — это коллектив коммунистического труда, а в девятом классе полная успеваемость. Не случайно после окончания школы 57 ребят и девчат поступили работать на комбинат, в том числе двенадцать — в текущем году. Опыт совместной работы школы и комбината одобрило бюро городского комитета партии.

У восьмой школы шефами энергетики: они помогли учителям открыть факультатив автодела, где 112 учащихся прошлой зимой усвоили теоретический курс, сдали экзамены и приготовились к стажировке. Шефы помогли пятнадцати учащимся освоить делопроизводство, организовали фотокружок.

Профориентация учащихся содействуют консультации, беседы о профессии, экскурсии на предприятия и стройки. Во многих школах с этой целью также оборудовали специальные уголки, где можно познакомиться с материалами о профессиях, налаживают опытничество, привлекают учащихся к работе на полях, фермах, рыбоучастках.

Удачно поставили профориентацию в Локосовской средней школе. Во всех классах учащиеся пишут сочинения «Моя любимая профессия», «Кем я хочу быть». Только в 1972 году здесь организовали четырнадцать встреч с сельскими специалистами, провели беседы более чем о тридцати профессиях. Создана ученическая производственная

бригада. Ребята делом оказывают помощь совхозу и рыбоучастку, готовят свою школу к новому учебному году, ремонтируют здание.

Немало интересного в работе Локосовского школьного лесничества. Юным покровителям «зеленого друга» помогают специалисты Куль-Еганского лесхоза. На отведенном участке по реке Тром-Аган под присмотром взрослых учащиеся ежегодно высевают семена деревьев, ухаживают за саженцами, ведут санитарную рубку, ста-

вят опыты, выясняя влияние агротехнических приемов на рост и развитие деревьев и кустарников, особенно акации и голубых елей. Всех ребячьих занятий не перечислишь. Локосовская школа из года в год умело воспитывает интерес учащихся к разным профессиям, учитывая при этом потребность в кадрах своего села и района. В 1972 году из 17 выпускников шестерых направили в пединститут, семерых — в строительные техникумы, троих — в военное училище. Из восьмью классов 7 человек пошли учиться в профтехучилище.

В Сытомиской средней школе стало правилом вести дневники изучения интересов и склонностей учащихся. Здесь устраивают вечера «В мире профессий», «Кем быть?», «Куда пойти работать?», диспуты о призвании, выборе жизненного пути. Нынче организовали производственные бригады для работы на рыбогодьях, животноводческих фермах, на строительстве новой школы — общей численностью 80 человек. К труду ребята готовились еще в дни учебного года.

В Угутской школе-интернате более 30 ребят учатся на двух-трехгодичных курсах радиостов-операторов, а в Сургутской — несколько лет работают клуб юных летчиков, кружки стрелковый и физический. Ведут их производственники-комсомольцы.

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

Свердловская область. Крепнет дружба коллектива завода Уралмаш с тружениками Украинской ССР.

Для народного хозяйства республики уральцы выпускают электрические экскаваторы, горнообогатительные дробилки и мельницы, буровые установки, агломерационные агрегаты, прокатные станы, оборудование доменных печей.

Новая техника зачастую создается в творческом содружестве уральских и украинских специалистов. Недавно в гостях у машиностроителей побывали представители Краматорского научно-исследовательского инсти-



тута машиностроения. Здесь они обменялись с уралмашевцами опытом работы, наметили пути дальнейшего укрепления творческих связей.

На снимке (слева направо) — инженер-экономист НИИтяжмаша Уралмашзавода С. Т. Иваницкий, начальник лаборатории Краматорского института Н. Т. Литенко, заместитель начальника подотдела кузнечно-прессового производства НИИтяжмаша Уралмашзавода

В. М. Манаев, заместитель главного металлурга Уралмашзавода И. И. Григорьев, старший инженер кузнечной лаборатории Краматорского института П. Д. Доронько, начальник подотдела кузнечно-прессового производства НИИтяжмаша Уралмашзавода И. С. Катков и старший инженер отдела главного металлурга НИИтяжмаша Уралмашзавода Р. Ш. Рубин.

Фото А. Грахова (ТАСС).



Ворошиловградская область. Единой дружной семьей живут и трудятся на гостеприимной донецкой земле представители почти всех республик нашей необъятной страны. Коллектив участка № 3, где работают горняки многих национальностей, один из передовых на краснотупской шахте № 160 комбината «Донбассантрацит». Ежедневно здесь добывают более 1000 тонн угля, из них 200 тонн дополнительно к заданию.

На снимке: группа горняков участка № 3 (слева направо) русский Владимир Носов, украинец Ярослав Курдык, татарин Фарит Баткаев, белорусы Иван Кулинич и Николай Войтехович, грузин Амельян Гоголи, армяне Эрнест Эганесян и Айказ Заргарьян, литовец Болеслав Алшаускис, бурят Дарма Цыдыпов.

Фото Р. Азриеля (ТАСС).

Два месяца назад в Сургут прибыл первый студенческий строительный отряд «Магеллан». Посланцы братской Украины свой труд на Всесоюзной ударной стройке посвятили 50-летию образования СССР. Покидая наш город, студенты оставляют новые улицы, дома, больницы, детсады. Бойцы не прощаются, бойцы говорят: «До новой встречи, Сургут!»



МЫ ГОВОРИМ „до свиданья“

СТУДЕНЧЕСКИЕ отряды собираются в дорогу. Третий трудовой семестр подходит к концу. За два месяца пребывания студенческого отряда в нефтяном краю молодыми посланцами Львова по итогам заключения договоров предполагалось освоить 7683 тысячи рублей. При этом выработка на каждого бойца отряда должна была составлять в среднем 2 тысячи рублей в месяц.

В середине июня первые студенческие отряды прибыли в Сургут и прямо из эшелонов направились на строительные площадки, а к началу июля к работе приступил весь почти двухтысячный отряд «Верховина». Первые дни показали, что многие строительные управления не подготовились к приему студентов и организации их работ на участках, определенных в договорах. Для убедительности охарактеризуем работу строительных организаций в отдельности.

СМУ-8 (начальник В. И. Эдельштейн). Студенты начали строительство всех договорных объектов. Но по причинам, не зависящим от управления, все отряды смогут закончить их строительство. Тяжело решались вопросы и с автотранспортом. Следует также отметить, что управление не рассчитало своих возможностей по обеспечению материалами строительства бани и школы.

СУ-16 (начальник В. И. Балкеев). Благодаря усилиям начальника управления практически все объекты соружаются с опережением графика. Но и здесь не все благополучно. Мертвой точкой в работе управления был срыв работ по Федоровскому месторождению. Это привело к тому, что в начале работ управление вынуждено было отка-

заться от услуг отряда «Полиграфист».

Успешно работают студенты на товарном парке. Отряд «Технолог» выполняет каждый день по 150 погонных метров теплотрассы с оценкой «отлично». При этом для увеличения производительности труда студенты внедрили целый ряд рацпредложений.

По СУ-22 (начальник А. Н. Вовченко) следует сказать, что все договорные объекты почти полностью будут выполнены.

Трест Сургутгазстрой (управляющий Ю. Н. Фабрикантов). Несмотря на все усилия и о. начальника СУ-9 В. С. Сычова, вопрос с автотранспортом был острым каждый день. Студентам не хватало самосвалов. В связи с этим строительство объекта базы МТС не будет закончено. А управляющий трестом Ю. Н. Фабрикантов при нынешнем количестве автомашин в автопарке на автобазе № 4 так и не сумел помочь студентам.

Очень плохо обстоят дела в СУ-8 (начальник В. Г. Бондаренко). Тут совсем не подготовились к приему студотрядов. Были сорваны работы на таких важных для Сургута объектах, как склад-пятидесятник, радиорелейная станция и другие. Не лучше дела и на газокompрессорной станции, что на товарном парке.

Плохо подготовились к приему студентов и в СУ-14. Начальник управления тов. Баранов, как и его предшественники, проявил себя в работе с отрядами с худшей стороны. А это, в свою очередь, привело к тому, что через месяц ввиду недогрузки работой студенческий отряд «Магеллан» необходимо было передислоцировать. Такое явление в студенческом движении очень редкое. Хочется верить, что руководство треста сделает соответствующие выводы, чтобы в будущем

такие недостатки в работе управлений не повторялись.

В СУ-28 (начальник тов. Пинчук) неплохо подготовились к приему студентов для работы в третьем трудовом семестре. Однако через месяц руководство строительного управления охладело к студентам. Один из лучших отрядов «Верховины» — «Трембита» не сможет выполнить поставленные производственные задачи из-за так называемого «холодка».

Управление строительства Сургутской ГРЭС (начальник И. Н. Каролинский) в числе других объектов предложило студентам также строительство нулевого цикла школы. Котлован должны были вырыть за месяц до приезда студентов, а получилось наоборот — на месяц позже после приезда ребят. По промышленности ГРЭС из-за ряда причин будет освоено капиталовложений намного меньше плановых. Однако следует отметить, что студенты отлично работают на благоустройстве микрорайона ГРЭС.

Следует еще сказать, что все без исключения стройорганизации очень много времени потратили на «утрачку» и решение вопросов организации работ отрядов. Недостатки по развертыванию работ в первую неделю привели к тому, что потеряно очень много рабочего времени.

Но несмотря на все трудности и неполадки в работе, хочется верить, что руководство строительных управлений, их партийные организации, принимающая студенческие строительные отряды в будущем году, сделают критический анализ работы, связанной с приемом студентов, организацией их быта и производственной деятельности. А что касается нас, бойцов ССО «Верховина», то мы приложим все силы для того, чтобы внести посильный вклад в претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, в освоение нефтеносных районов Западной Сибири.

Л. САГАН,
главный инженер ССО
«Верховина».

Такие они упорные

ВЕРТОЛЕТ стрекочет над необозримыми просторами тайги. Зеленому морю, кажется, не будет конца. И вдруг, словно небольшой остров, аккуратные ряды домиков.

Наш вертолет МИ-8 делает посадку в поселке Рускинские. Здесь, на берегу таежной речки Тром-Аган, работает отряд «Импульс-72» Львовского ордена Ленина политехнического института. Студенты заканчивают строительство комплекса нового интерната. Сейчас ребята заканчивают отделочные работы, готовят объекты к сдаче.

— Это подарок львовских студентов хантыйским школьникам к 50-летию образования СССР, — говорит нам командир отряда Валерий Забелин. — На строительство мы бросили самых опытных. Ребята спешат, времени осталось мало, надо еще закончить отделочные работы. Комплекс школы-интерната включает в себя жилые помещения школы, столовую, коттеджи для учителей. Комсомольцам поселка студенты подготовили замечательный подарок — мемориал комсомола, — продолжает далее Валерий Забелин. — Сроки поджимают, и ребята спешат. В графике организации труда все предусмотрено до мелочей. Каждый боец отряда строго выполняет свои обязанности.

Глядя на натруженные руки ребят, диву даешься — откуда у них столько энергии и сноровки! Трудно поверить, что на этом объекте работают будущие инженеры автоматических систем управления, которые через год-два будут хозяевами точнейших автоматических систем.

«Студент должен уметь все» — вот кредо Анатолия Титаренко, бригадира отделочников.

Первого сентября школьники таежного поселка Рускинские — дети местных охотников и рыбаков справят новоселье: они займут места в светлых уютных классах.

Дружные и интересные ребята живут в «Импульсе-72». Они принесли с собой труженикам тайги тепло своих сердец и щедрость рук. Выгорели форменные зеленые рубашки на спинах бойцов, лица покрылись бронзовым загаром, а руки стали мозолистыми.

— Возмужали мои однокурсники за полтора месяца работы, — делится впечатлениями голубоглазый веселый парень — боец отряда Сава Назаревич.

А командир отряда Валерий Забелин не может нахвалиться своими ребятами.

— Сроки сдачи объектов сжатые, — рассказывает он, — и людям, большинство из которых взяли впервые топор или кельму, приходится работать с особым упорством. А вот этого в каждом моем парне хватает на троих. И поэтому часто можно услышать слова наблюдающих за работой жителей поселка: «Так могут работать только студенты!» Дневные нормы выполняются ежедневно на 250 процентов почти во всех бригадах.

Но из общей массы людей выделяются наиболее умелые, которые за короткий срок успели стать мастерами своего дела. В отряде «Импульс-72» особенно заслуживает внимания работа студентов Саши Назаревича, Валерия Краснобаева, Алексея Шалаева, Анатолия Титаренко и многих других.

Да, нелегко приходится студентам в далеком таежном поселке. Но они не унывают и работают отлично. Умеют студенты и содержательно отдыхать. Традиционными стали у них вечера у костра на берегу таежной речки. Ребята подготовили также концертную программу, с которой выступали не раз перед жителями национального поселка в красном чуме. Читают они и лекции, рассказывают о своем городе — древнем Львове.

А по вечерам, когда отходят в сторону дневные заботы, лагерь заполняется студенческими песнями и шутками. Письма любимым, пропахшие дымом костров, будут им еще дорожее, песня, сложенная целым коллективом, превратится когда-нибудь в самую любимую. К полуночи затихает жизнь лагеря. Спят посланцы далекого украинского города Львова, чтобы утром, с еще большим энтузиазмом приступить к работе. Да, хороший подарок подготовили украинские студенты местным жителям к 50-летию образования СССР. Они оставят в таежном нефтяном краю тысячи искренних друзей.

Л. БУГАЕЦ.

У КАЖДОГО СВОЯ ТАЙГА

По вечерам стало прохладнее. Теснее собираются вокруг костра ребята. Вот и сейчас сидят, положив на колени огрубевшие мозолистые руки, смотрят на костер и о чем-то мечтают. Все такие одинаковые и такие вежливые. С одними я знаком совсем недавно, а с другими уже не первый раз приезжаю в Сургут. Например, Антон Ландел. Он, как ребенок, может восхищаться работой, которую когда-то делал и которая служит людям. Или Славик Лехманьк — всегда веселый и душевный парень.

Что влечет этих парней сюда, в этот суровый край? Романтика? Наверно. Но не только романтика. Тот, кто оставил себе себя что-то, сделанное своими руками, поймет меня. Идешь по городу, смо-

тришь и вспоминаешь: вот топография, (к ней мы делали пристрой), а вот бетонные дорожки, которые мы прекладывали. Совсем рядом парк, который мы дерновили, зеленеет молодой травкой.

Скоро уезжать. Тем, кто помеломе курсом, хорошо — они спать смогут приехать. А для старшекурсников это последний трудовой семестр. Грустно прощаться с тобой, студенческая тайга...

Н. КОСИНОВ,
парторг отряда
«Полиграфист».

Материалы страницы подготовлены нашим нештатным корреспондентом Л. БУГАЕЦ и фотокором Ю. ФИЛАТОВЫМ.



Почти два месяца прошло с того дня, как бойцы студенческого строительного отряда «Юность» Львовского лесотехнического института прибыли на стройку Сургута. Много сделано за это время. Позади

трудности неудач и радости побед. Сейчас будущие лесотехники заканчивают строительство картофелехранилища.

На снимке: утро нового трудового дня. От того, как

он начнется, зависит многое. Последние указания бригадира. Скоро ребята из бригады монтажников отряда «Юность» разойдутся, чтобы до конца дня дать по полторы-две нормы.

Фото Ю. Филатова.

Мозаика дел студенческих

Бригада Владимира Ваколюка из отряда «Вескид» отлично поработала на благоустройстве поселка ПДУ. Ребята строили коттеджи для тружеников ГРЭС, прокладывали бетонные дороги. Бригадир Володя Ваколюк не может нахвалиться своими ребятами — О. Дружбляк, В. Пастушенко, М. Мартынов. Работы по благоустройству поселка заканчиваются. Скоро строители ГРЭС смогут вселиться в домики-коттеджи, построенные львовскими студентами.

Заканчиваются строительные работы на договорных объектах бойцами отряда «Ме-

дикус». Во время летних каникул в третьем трудовом семестре парни подготовили к сдаче крупнопанельный дом № 13. Закончены также отделочные работы и на двухэтажном общежитии.

Ребята из отряда «Старт» закончили отделочные работы и готовят к сдаче газорегуляторный пункт, здание товарно-хозяйственного управления и трансформаторной подстанции. Потрудились студенты и на изоляции теплообменников. Сейчас они заканчивают благоустройство товарного парка.

Парни из отряда «Аэлита» закончили благоустройство медгородка. Сотни метров территории вокруг домов медгородка стали зелеными: их покрыли дерном. Жители микрорайона благодарны студентам за новые метры бетонированных дорожек.



МОСКВА сегодня. На Ленинградском шоссе строители треста «Мосстрой-14» возводят жилой микрорайон «Лебедь».

Три первых этажа каждого корпуса отведены под различные подсобные помещения. В микрорайоне будут свой кинозал, школа, детский сад, гараж для 320 машин в подвальном этаже.

На снимке: строительство одного из жилых корпусов. Фото В. Кошевого (ТАСС).

ВЫ ЭТОГО ПЬЯНСТВУ — БОИ НЕ ЗАСЛУЖИЛИ

Не так давно в одном из номеров газеты была напечатана статья «Хочу, чтобы поняли», которую писал Кирилл С. Фамилию свою он, к сожалению, побоялся указать, точное место работы тоже. Вот и решила я ответить ему через газету.

В 50 лет он только проанализировал свои прошлые годы. Мол, пил, гулял с друзьями, нажил двоих сыновей, уходил от жены, а все из-за водки. А вот теперь приехал в Сургут, строит дома и не пьет, да к тому же еще начал воспитывать парней, живущих с ним в одной комнате. Почему же именно сейчас, Кирилл С., вы начали ворошить свои прожитые 50 лет?

В молодые годы, живя вольготнее и веселее, знали, что приносите горе и слезы в семью, а продолжали свое дело, жили в свое удовольствие. Куда проще прийти с работы, умыться, переодеться и гулять с веселой компанией. А дома жена, заботы, двое маленьких сыновей, слезы.

А сейчас, когда прошла у вас эта легкая жизнь, вы начали анализировать. Сейчас, в 50 лет, конечно хочется после работы отдохнуть, полежать — а здесь эта пьяная ватага парней. Хочется покоя, не мешало бы и чайку горяченького, да нужно все самому — жены нет, подать некому.

И куда подевались друзья... Вот теперь и пришла в голову мысль — позвать жену и начать жить сначала. Но жизнь-то ведь уже прошла. Для вас — весело, радостно, для жены — в слезах и заботах. И если жена и вернется к вам, то она совершит глупость. Зачем вы ей под старость? Лишняя обуза, беспокойство и уход за вами. Ведь этого вы не заслужили.

Конечно, хорошо, если эта история послужила кое-кому уроком не в 50 лет, а раньше.

г. Сургут.

Г. ИВАНОВА.

Зам. редактора

И. ЗАХАРОВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

На киноэкране

«ОКТАБРЬ»

22 августа — «СМЕРТНЫЙ ВРАГ». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.



Среда, 23 августа

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Костер». 9.35 — Новости. 9.45 — Цв. тел. «В некотором царстве». Мультфильм. 10.15 — Спортивный дневник. 10.45 — К Дню освобождения Румынии. Программа док. фильмов. 11.20 — Концерт. 11.55 — На вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков. 12.25 — «Киноискусство Страны Советов. «Семеро сыновей моих». Худ. фильм. 14.00 — «Время». 14.30 — Концерт румынских артистов. 15.10 — «Возраст тревог». Худ. телефильм. 18.00 — «Путешествие в страну Симфонию». 19.00 — «Время». 19.30 — М. Горький. «Яков Богомолов». Спектакль Центрального театра Советской Армии.

Пятница, 25 августа

11.00 — Программа передач. 11.05 — Новости. 11.10 — Для школьников. На приз клуба «Кожаный мяч». 13.25 — «Плохая примета». Худ. телефильм. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. «Ваше мнение». Концерт-беседа по письмам зрителей. 15.20 — Ю. Словацкий. «Мария Стюарт». Спектакль Государственного Русского драматического театра Литовской ССР. 18.00 — В эфире — «Молодость». 19.00 — «Время». 19.30 — «Влюбленные». Худ. фильм. 21.00 — Цв. тел. «Музыкальные встречи».

Суббота, 26 августа

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.10 — «Здоровье». 8.40 — «Знаменитый утенок Тим». Кукольный спектакль. 9.45 — Цв. тел. Мульт-

фильм. 9.55 — На вопросы телезрителей отвечает министр строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР А. А. Николаев. 10.25 — На концерте нар. арт. СССР В. Руденко. 11.25 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 12.25 — «Граф Монте-Кристо». 1 серия. 14.00 «Время». 14.30 — Цв. тел. Международный фестиваль эстрадной песни в Сопоте. 16.50 — Цв. тел. Открытие XX летних Олимпийских игр. Трансляция из Мюнхена. 19.00 — «Время». 19.30 — «Берег юности». Худ. фильм. 20.50 — Концерт.

Воскресенье, 27 августа

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.10 — Цв. тел. Открытие XX летних Олимпийских игр. (В записи). 9.00 — Для детей. «Считалочка». 9.30 — Сегодня — День шахтера. 10.10 — Концерт по заявкам шахтеров. 10.55 — «Международная панорама». 11.25 — Программа док. фильмов. 12.05 — Цв. тел. «Музыкальный киоск». 12.35 — «Граф Монте-Кристо». 2 серия. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. Международный фестиваль эстрадной песни в Сопоте. 17.30 — Новости. 17.40 — «Человек с будущим». Худ. фильм. 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. тел. «Вольный ветер». Муз. фильм. 20.50 — Цв. тел. Концерт.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Горком КПСС — срочно заведующего хозяйством.

Отделение Госбанка — технику.

Промыслово-геофизическая контора — токаря высокой квалификации.

Обращаться: по телефону 0-20 (через коммутатор объединения).

Горпищекотбинат — срочно экспедитора по отгрузке готовой продукции, рабочих в цех мучных изделий и цех напечков, рабочих на склад, лаборанта.

Сургутская ГРЭС — сторожей для охраны маслохозяйства на протоке Кривуля, рабочих по уборке производственных помещений, такелажников, автокрановщиков, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту энергетического оборудования, токарей.

Речной порт — водителей автопогрузчиков, кассира на теплоход Т-17, электриков, газосварщиков, технику.

Техучасток — повара на теплоход. Обращаться: Озерная, 10.

Орс геологии — товаровед в пос. Ново-Аганск.

Обращаться: ул. Сосновая, 45. Проезд автобусом до остановки «Терешковой».

Комбинат производственных предприятий — главного энергетика, механика в цех ЖБИ с окладом по штатному расписанию, столяров 3-4 разрядов, формовщиков в цех ЖБИ, учеников обжигальщиков керамзитового гравия (женщин), слесарей, сторожей на ДОЗ, грузчиков.

Автотранспортное предприятие — срочно шоферов 1 и 2 класса, электрогазосварщика, токаря, автослесаря.

Орс НГДУ Сургутнефть — срочно кассиров в промышленные и продовольственные магазины, старших кассиров, продавцов в продовольственные магазины, уборщиц, посудомойщиц и кухонных рабочих в столовые, учеников продавцов и поваров.

Горрыбкооп — срочно завскладом, кладовщика.

Райбольница — срочно бухгалтер материальной группы по расчетам, санитарок, прачек, сантехников, рабочих по хозяйству, на период переоценки основных фондов — бухгалтера.

Специализированный хозяйственный участок Газмонтаж-автоматика — мастеров, прорабов, старших прорабов по монтажу средств общепромышленной автоматики и те-

лемеханики, дипломированных газосварщиков, электрослесарей, слесарей-монтажников КИП, инженера по комплектации, инженера-механика, инженера по технике безопасности.

Обращаться: ул. Лесная, 5, телефон 11-82 (через коммутатор Черного Мыса).

Фирма Сиборггазстрой — старшего инженера, инженера в отдел подготовки производства, сторожей.

Обращаться: Северная, 62, телефон 2-10.

КММУ-3 — срочно сторожа. Обращаться: Сургут-2, ул. Московская, 15.

Совхоз «Юганский» — механика на катер 150 л. с., ветсанитара, веттехника с выездом на периферию, главного ветврача (квартирой обеспечиваются).

Рыбоконсервный комбинат — рабочих, грузчиков (мужчин и женщин). Одиноким предоставляется общежитие.

Розничное торговое предприятие райрыболовпотребсоюза — заведующего магазином в пос. Новый Тром-Аган. Обращаться: ул. Народная, 1.

СМУ-1 треста Союзтюменьгаз — сторожей.

Автобаза № 92 — токаря.

Автобаза № 4 — срочно шоферов, дизелистов, слесаря по ремонту.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1 объявляет дополнительный прием учащихся по классам: балая, аккордеона, домбры, балалайки, фортепиано, скрипки.

Приемные экзамены состоятся 27 августа с 10 часов.

Музыкальная школа № 1 — срочно технику.

Вечерняя школа № 1 в микрорайоне геологов объявляет прием учащихся на

1972-1973 учебный год в 8, 9, 10, 11 классы ежедневно с 10 до 12 и с 18 до 20 часов. Начало занятий с 1 сентября.

Сургутская заочная средняя школа (здание школы № 7 в микрорайоне строителей) объявляет набор учащихся с 6 по 11 классы. При себе необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора школы, справку с места работы, справку об образовании, паспорт, две фотографии размером 3x4 см.

Запись учащихся производится ежедневно с 19 до 20 часов в школе № 7.

КОНФЕРЕНЦИЯ учителей школ города состоится 28 — 29 августа в актовом зале Дома Советов.

Городской отдел народного образования.

Районная КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ состоится 25 — 26 августа в актовом зале Дома Советов с 10 часов утра. Учителя, находящиеся в отпуске, отзываются на работу с 24 августа.

Районо.

Автобаза № 4 производит набор на курсы ШОФЕРОВ 3 класса без отрыва от производства.

Универмаг орс НГДУ Сургутнефть проводит с 23 по 31 августа ежедневно с 10 до 20 часов ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР. В широком ассортименте школьная форма, обувь, школьно-письменные принадлежности, спортивные хлопчатобумажные костюмы, портфели, ранцы.

Проезд автобусом до остановки «Снежинка».

ПОГОДА

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем в городе ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-западный, умеренный. Температура воздуха — плюс 8-10 градусов.

Уровень воды в Оби — 358 см.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

Сургутская типография. Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 2362.